

门徒训练+概要

基要课程

耶稣是谁？

第六课：耶稣的死亡与复活

在你脑海中，盖世英雄或者凯旋将领该是什么样子？一位全能的君王该有怎样的行为举止？一位王子该有怎样的性格特征才称得上尊贵、才值得赞扬？用什么词语形容他才算恰当呢——战无不胜、胆识过人？

耶稣进入耶路撒冷的当天，圣经中称为“棕树主日”。耶稣的跟随者们期待着耶稣像一位全能的君王或者凯旋的大帝一样进入圣城。他们希望耶稣颠覆罗马政权、接替凯撒王位。但是耶稣不是为这样的作为而来。他来，是为受死。

令很多人难以理解的是，耶稣的死亡与重生成就了所有的预言，而且以一种绝对超乎人所想所求的、完美无暇的方式满足了全部的愿望。

无数个世纪以来，以色列人一起盼望着弥赛亚的到来。他们想象着弥赛亚一定是一位盖世君王，给他们的地土带来和平。耶稣来到世界，众人难以相信祂就是他们一直盼望着的那一位弥赛亚。他们渴望耶稣能够如他们自己想象的那位救世主一样。

耶稣来到耶路撒冷后，被捆绑、受凌辱、钉在十字架上、埋葬了。祂看起来已经死了。祂绝非他们想象中的那一位君王。耶稣死了。那么，众人还有什么盼望呢？

令很多人难以理解的是，耶稣的死亡与重生成就了所有的预言，而且以一种绝对超乎人所想所求的、完美无暇的方式满足了全部的愿望。

当时的百姓最大的愿望之一是弥赛亚来颠覆罗马人的统治。他们渴望从剥削他们的暴君管辖中得以自由。耶稣从死亡到重生，战胜了辖制人的最大恶魔：罪。耶稣在十字架上受死，担当了我们的罪，战胜了有史以来一直辖制人的罪的权势。罗马书 6:5-7 解释到：

“我们若在他死的形状上与他联合，也要在他复活的形状上与他联合。因为知道，我们的旧人和他同钉十字架，使罪身灭绝，叫我们不再做罪的奴仆，因为已死的人是脱离了罪。”因为耶稣代替我们死而复活，我们再也不是罪的奴仆！以色列人关心的是不受罗马人的统治，但是他们绝不可能测度上帝帮助他们挣脱的是更加致命的。耶稣帮助那时的以色列人和当今的我们摆脱了作用在我们身上罪的权势，将全新的生命当做礼物赐给我们——在基督里的生命！这个新的生命确保我们，无论在怎样的境遇当中、无论怎样的政治剥削，我们仍然不在任何罪的权势之下。我们拥有的是真正的自由！

然而，从罪的辖制下得以释放并不是唯一的需求。耶稣的死亡和重生也给以色列人带来他们一直盼望的和平——尽管这个和平的形式和他们期望的截然不同。他们梦想的是脱离战争和迫害的和平，

耶稣赐给他们的和平更伟大、更关键，是永远的——祂使众人与神重归于好。从亚当开始，人类与神隔绝、与神为敌。我们的罪性和上帝的神圣中间，没有桥梁使彼此相通。耶稣从死里复活彰显了神的公义，因此我们与神相和。祂在神与我们之间做了和平的工作。神的义“也是为我们将来得算为义之人写的，就是我们这信神使我们的主耶稣从死里复活的人。耶稣被交给人类，是为我们的过犯；复活，是为叫我们称义。我们既因信称义，就借着我们的主耶稣基督得与神相和”（罗马书 4:24-5:1）。那么，无论我们在怎样的冲突、试炼中，我们与神之间永远的相和超越一切之上，赐给我们无限希望！

有些人一定会问：“为什么非要这样？难道非要相信耶稣的死亡与复活？为什么我就不能只相信上帝，而不相信耶稣的死亡与复活？”保罗早预料到有人会提出这样的问题，因此给出强有力的回答。

“既传基督是从死里复活了，怎么在你们中间有人说没有死人复活的事呢？若没有死人复活的事，基督也就没有复活了。若基督没有复活，我们所传的便是枉然，你们所信的也是枉然。并且明显我们是为神妄作见证的，因我们见证神是叫基督复活了；若死人真不复活，神也就没有叫基督复活了。因为死人若不复活，基督也就没有复活了。基督若没有复活，你们的信便是徒然，你们仍在罪里。就是在基督里睡了的人，也灭亡了。我们若靠基督只在今生有指望，就算比众人更可怜！但基督已经从死里复活，成为睡了之人初熟的果子。死既是因一人而来，死人复活也是因一人而来。在亚当里众人都死了，照样，在基督里众人也都要复活。”（哥林多前书15:12-22）

为什么非要这样？保罗回答：“我们若靠基督只在今生有指望，就算比众人更可怜！”（哥林多前书15:19）如果耶稣像一位盖世君王来到世上，只将以色列人从罗马统治下救出，那么他们在今生就得有盼望；可是他们仍然与神隔绝，仍要因自己的罪而受到刑罚。那会是多么可怜的境地啊！事实上，

从亚当开始，人类与神隔绝、与神为敌。我们的罪性和上帝的神圣中间，没有桥梁使彼此相通。耶稣从死里复活彰显了神的公义，因此我们与神相和。祂在神与我们之间做了和平的工作。

如果耶稣像一位盖世君王来到世上，只将以色列人从罗马统治下救出，那么他们在今生就得有盼望；可是他们仍然与神隔绝，仍要因自己的罪而受到刑罚。那会是多么可怜的境地啊！事实上，耶稣所做的远远超乎任何人的想象。祂把我们罪中救出，代替我们受刑罚，祂使我们与神相和！

耶稣所做的远远超乎任何人的想象。祂把我们罪中救出、代替我们受惩罚，祂使我们与神相和！祂就是全能的君王、凯旋的大帝——祂来到世上，将自己的生命献上，为众人一生中至关重要的问题找到了答案！

回顾所学

- 无数个世纪以来，以色列人一起盼望着弥赛亚的到来。他们想象着弥赛亚一定是一位盖世君王，给他们的地土带来和平。耶稣不仅满足了这些期望，而且还远远超出人的想象。
- 耶稣从死亡到重生，战胜了辖制人的最大的恶魔：罪。
- 从亚当开始，人类与神隔绝、与神为敌。我们的罪性和上帝的神圣中间，没有桥梁使彼此相通。耶稣从死里复活彰显了神的公义，因此我们与神相和。祂在神与我们之间做了和平的工作。

你的观点

- 你是否想过，你的罪和因此当受的惩罚是你生命中最大的敌人？你是否想过，你要的自由其实就是从罪恶本性中得到释放？花些时间祷告、感谢神的所为——在十字架上为你受死，并且复活，因此你从罪中得自由。
- 你是否曾经想过与神和好？你是否听说过有的宗教举行盛典仪式呼求遥不可及的上帝与他们相和？值得庆幸的是耶稣已经在你和神之间做了和睦的工作。凭着信心，感谢耶稣为你做的一切，享受祂用宝血为你赎得的自由。
- 你此刻希望神满足你何样的所想所求？神会怎样回应你的祷告——本课程的学习如何帮助你提升对此的看法？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing